投稿邮箱:2373232113@qq.com

2022年7月15日 星期五 壬寅年六月十七

国内统一连续出版物号 CN52-0022

代号65-36

第12488期 今日八版

主管:中共遵义市委 主办、出版: 遵义日报社

- ■国家防办要求进一步加强山洪灾害防范 应对工作
- ●1至6月我国全社会用电量同比增长2.9%
- ●上半年全国快递业务量同比增长3.7%

#### 市委常委会召开会议

# 学习贯彻习近平总书记重要论述重要贺信回信精神

#### 李睿主持并讲话 何薇等参加

本报讯 (记者 李培松)7月 14日,市委常委会召开会议,学习 贯彻习近平总书记重要论述和近 期重要贺信、回信精神,研究我市 贯彻落实意见。省委常委、市委书记 李睿主持会议并讲话。

市人大常委会主任何薇,市委 常委,市政府、市政协有关领导, 市检察院检察长参加会议。

会议指出,《习近平谈治国理 政》第四卷集中展现了马克思主义 中国化时代化的最新成果,是全面 系统反映习近平新时代中国特色社 会主义思想开辟新境界、实现新飞 跃的权威著作。《习近平经济思想学 习纲要》是深刻领会习近平经济思 想的重要辅助读物。全市上下要 坚持读原著、学原文、悟原理,深刻 领会著作中蕴含的坚定政治信仰、 强烈政治担当,更加深刻把握"两个 确立"的决定性意义,切实做到"两 个维护",始终同以习近平同志为 核心的党中央保持高度一致,确保 各项工作沿着习近平总书记指引的 方向奋勇前进。

会议强调,近期,习近平总书记 相继给中国国家博物馆老专家和 参加海峡青年论坛的台湾青年回 信,向"全球发展:共同使命与行动 价值"智库媒体高端论坛致以贺 信,全市上下要认真学习领会,抓 好贯彻落实。要善于借助智库力 量,寻求国内外顶级智库合作,提 供科学合理的咨询参考,为遵义高 质量发展提供智力支持。要充分 发挥各级团组织引领凝聚青年、组 织动员青年、联系服务青年职能作 用,增强对青年的号召力、组织力, 为广大青年在新时代建功立业创 造条件。要加大文物特别是红色 文物传承保护力度,坚持保护第 一、传承优先,把博物馆、展陈馆建 成润泽无声的课堂,推动文物活化 利用,讲述好遵义历史,真正让红 色文化活起来、火起来。

会议传达学习了习近平总书记 关于统计工作的重要讲话、重要指 示批示精神,以及中央、省有关会 议和文件精神,专题研究了统计工 作,要求提高政治站位,充分认识 提高依法统计、依法治统的极端重 要性,扎实抓好统计督察反馈意见 整改和统计造假不收手不收敛问 题专项整治,做到党中央提倡的坚 决响应、党中央决定的坚决执行、 党中央禁止的坚决不做。要深入 践行新发展理念,树牢正确政绩 观、发展观、权力观,坚持实事求 是,强化法纪意识,依法开展统计, 坚决防范和惩治统计造假弄虚作 假,确保以真实可靠的数据反映高 质量发展成果。

会议传达学习了全国禁毒工 作电视电话会议精神,专题研究了 公安工作,要求要深入贯彻习近平 总书记重要指示、重要训词精神,

认真落实党中央关于加强新时代 公安工作的要求,坚持党对公安工 作的绝对领导,全面提升平安建设 水平,锻造高素质过硬公安铁军, 切实保障全市社会大局持续安全 稳定,以实际行动迎接党的二十大

会议专题研究了医疗卫生及 养老事业发展工作,要求要树牢以 人民为中心的发展思想,科学布局 医疗资源和养老服务机构,全面加 强医德医风建设,加快推进大健康 产业发展,不断提高医疗卫生和养 老服务水平和质量,切实增强人民 群众的获得感幸福感。

会议审议并原则通过了有关 文件,研究了有关事宜。

市人大常委会、市政府秘书长 市委、市政府、市政协有关副秘书长, 市有关部门和单位主要负责同志 参加会议。

# 共建"菜园子"丰富"菜篮子"

#### 遵义15家企业获粤港澳大湾区"菜篮子"生产基地认证

本报讯 (记者 李培松)"珠 海市'菜篮子'建设实施细则是什 么?""粤港澳大湾区'菜篮子'生产 基地怎样申报?"……近日,遵义市 2022 首期粤港澳大湾区"菜篮子" 基地认证培训班暨工作推进会在 遵义举行。此次培训采取专家讲 座、案例教学、经验交流等方式进 行,旨在以共建"菜园子"、丰富"菜 篮子"为抓手,持续深化珠海·遵义 朱四部协作取得更大成效。

日前,记者走进湄潭官堰坝 区,只见成片翠绿的香葱由远及近 遍布田地,犹如一块绿色地毯。不 远处,贵州沪湄农业发展有限公司 的工人们正忙着收割、清洗、分拣、 扎捆、装车,一批批香葱将从黔北 的田间地头直接运送到珠海农控 农产品物流园。

据了解,贵州沪湄农业发展有 限公司作为首批珠海市"菜篮子" 生产稳供认定基地,已向粤港澳大 湾区供货430余吨,价值近200万

元。供货粤港澳已成为该公司优 质农产品的主要销路之一。

近日,在珠海市2022年度"菜 篮子"建设项目认定单位授牌暨业 务培训会议上,我市正安县众绿农 业发展有限公司、贵州一品红农业 开发有限公司、赤水市扬程种养殖 农民专业合作社等7家企业被认定 为珠海市"菜篮子"生产稳供基地; 遵义市播州区沃丰农业投资(集 团)有限责任公司、务川自治县宏 牧羊业有限公司、遵义汇通农业发 展有限公司、遵义黔北壹号黑猪养 殖有限公司等11家企业获得了第 十批粤港澳大湾区菜篮子生产基 地的认证。

截至目前,全市累计15家企业 获得粤港澳大湾区菜篮子生产基 地的认证,意味着我市优质特色农 产品不断获得进入粤港澳大湾区 "交易大厅"的"通行证",为遵义农 产品开拓粤港澳市场、打响遵义农 产品品牌夯实基础。同时,作为珠

海市"菜篮子"生产稳供基地,将持 续获得相应的认定扶持金和供货 奖励金支持,为推进我市农业产业 标准化、产业化发展提供了政策、 市场等多方面支撑。

此外,记者还获悉,近日,遵 义市农业农村局、珠海市农业农 村局、粤黔协作遵义工作组联合 主办了珠海市对口遵义市东西部 协作2022年度粤港澳大湾区"菜 篮子"基地认证培训班暨工作推 进会。会上,贵州贵旺生物科技 有限公司、贵州同辉食用菌发展 有限公司、桐梓县日泉农牧公司 等8家企业与珠海市菜篮子公司、 珠海农控农产品物流园有限公司 等珠海菜篮子配送平台现场达成 合作共识并签约,意向金额1亿

自珠海、遵义两地开展东西 部协作工作以来, 遵义市农业农 村局联合粤黔协作遵义工作组, 围绕"四新"主攻"四化",积极发 动组织我市农产品企业参与保供 基地认定,组织开展供港澳基地 备案资质、加丁备案资质、粤港澳 大湾区"菜篮子"基地及珠海市 '菜篮子"生产稳供基地申报认证 相关培训,着力加快构建"广东市 场+贵州产品"协作模式,推动遵 义融入粤港澳大湾区"菜篮子"体

市农业农村局相关负责人表 示,粤港澳大湾区菜篮子基地认 证和基地高质量建设是立足"遵 义所需、珠海所能"和"珠海所需、 遵义所能"的成功实践。下一步, 我们将坚持以粤港澳大湾区市场 需求为导向,科学规划优势特色 产业,提升监管水平,以供粤港澳 质量安全标准为标杆,以绿色食 品为质量发展方向,支持更多农 业生产经营主体加入粤港澳大湾 区菜篮子生产基地体系,增强遵 义农产品品牌市场竞争力,推进 农业高质量发展。

本报讯 (记者 李玺)7月14日,市 政协召开六届三次常委会议。市政协主席 汪海波,副主席、秘书长魏在平,副主席 范奇元、陈松、陈致豫、李开相、冯春林,市 政协副厅长级干部何琼,市政协二级巡视 员黄泽润出席会议。副市长王继松受邀出

汪海波、范奇元分段主持会议。

按照审议通过的会议议程,会议专题 学习了习近平总书记在中共中央政治局第 四十次集体学习时重要讲话精神、在庆祝 香港回归祖国25周年大会暨香港特别行 政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精 神,学习了《中国共产党政治协商工作条 例》和中共贵州省第十三次代表大会精神; 通报了2022年上半年遵义市国民经济与 社会发展计划执行情况、市政协常委会议 视察意见、提案回访追踪情况和专题调研情 况,表决通过了市政协常委会议视察意见。

汪海波强调,《中国共产党政治协商工 作条例》是中共中央专门规范政治协商工 作的第一部党内法规,充分彰显了以习近平 同志为核心的党中央对政治协商工作的高 度重视和战略谋划,是政治协商工作的重 要里程碑。政协各参加单位、全体政协 委员要进一步提高政治站位,把学习贯彻 《条例》作为一项重要政治任务,深刻领会 《条例》的精髓要义、精神实质、实践要求, 准确把握政治协商的功能定位,切实把 中共中央关于政治协商工作的大政方针和 决策部署落实到位。

汪海波要求,要进一步强化责任担当, 紧扣奋力建设省域副中心城市、与贵阳唱 好"双城记"、与贵阳毕节打造"金三角"要 求,高质量资政建言,深入开展"走访委员 企业,服务市场主体"活动,积极参与政协 履职活动,以"有事好商量"为抓手推进政 协协商与基层协商有效衔接工作,服务高 质量发展;要发挥纽带作用,广泛凝聚共 识,更加自觉学习习近平新时代中国特色 社会主义思想,引导参加人民政协的各党 派团体和各族各界人士深入学习党的创新 理论,夯实团结奋斗的共同思想政治基础 把凝聚共识贯穿协商议政各方面和全过 程,在协商中不断深化委员对党委政府决 策部署的理解认同,推动党政有关部门对 意见建议的采纳落实,真正协商出共识、协 商出团结、协商出思想、协商出成果;要加

强统筹协调,增强履职责任感和紧迫感,靠前推动各项工作。

市委组织部、市财政局等市直部门负责人受邀参加会议。部分住遵 省政协委员,不是市政协常委的民主党派市(工)委专职副主委,各县(市、 区)政协主席,市政协机关副县级以上干部列席会议。

又讯 当日上午,市政协主席汪海波率市政协常委会议成员深入湄 潭县,围绕我市村级集体经济发展情况进行视察。

市政协副主席、秘书长魏在平,副主席范奇元、冯春林,市政协副厅长 级干部何琼、市政协二级巡视员黄泽润参加视察。副市长李旭应邀参加

视察组先后来到湄潭县兴隆镇庙堂坝村和黄家坝街道官堰社区,详 细了解庙堂坝村通过党建引领,促进村级集体经济建设的情况,以及官堰 社区通过产业结构调整,发展香葱种植促进村级集体经济发展的情况。

市政协常委会议建议,要加强统一规划,立足资源禀赋、发挥比较优 势,因地制宜发展特色优势主导产业,大力推进农业产业与旅游、休闲、康 养等产业深度融合,盘活集体所有各类资产资源,落实好村级集体经济组 织经济活动监督检查,探索建立村级集体经济管理措施,让资源活起来; 要强化队伍建设,建立健全部门对口帮扶机制,加大干部培训力度,加大 乡村各类本土人才历练培养,创新人才使用机制,把人才留下来;要确保 党建引领,强化村级党组织建设,积极做好项目谋划,进一步加强资金统 筹,落实政策保障,让龙头舞起来;要出台激励措施,制定和完善发展村级 集体经济激励机制,依托"双培养""双千帮带"工程,探索建立农村"职业 经理人+名誉经理"选聘机制,把潜力挖出来,切实推动我市农村集体经 济发展壮大。

#### 湄潭县人民医院护士杜富佳

## "天使"驻村领头雁 直播带货"推销员"

#### 新时代的贵州人

最近,每天一大早,杜富佳就到抖音直播 间开展带货活动。直播间里,她站在湄潭县抄 乐镇沙塘村茶园基地中,一边向大家介绍茶叶 产品,一边端着茶杯对着镜头展示,认真地当 着"推销员"

去年6月,杜富佳成为湄潭县人民医院派 驻抄乐镇沙塘村第一书记。"虽然工作繁忙,但 每一天都在接触新的事物,吸收新的知识。"杜 富佳说,刚到沙塘村时,只要有空闲,就会带上 笔和笔记本,到村子里转转,到群众家中坐坐, 了解村里的情况,让自己融入群众中。

"不懂就问,不会就学,现在已经没有了当 初的懵懂,成熟了许多。"在村干部的帮助和自 己的努力下,杜富佳很快找准方向投入火热的 乡村振兴事业中。

沙塘村发展茶产业有些年头,但由于该村 地势偏远,存在茶青收购价格不高、销路不畅 等问题,杜富佳与村干部决定利用"企业+合 作社+农户"组织方式,在严格执行茶园统防 统治的基础上,与贵州溪牧电子商务有限公司 签署共建高标准生态茶园基地协议,搭起公 司、合作社、基地、农户"四位一体"乡村振兴 模式,并通过短视频、直播等方式将茶叶的"故 事、味道、内涵、文化"分享给广大爱茶人,以 此拓宽优质茶叶销售渠道,提升沙塘村茶产业 附加值,实现品牌溢价,助力茶农增收。

"勇敢迈出第一步,坚定走好剩下的每一 步。"从护士到驻村第一书记,杜富佳从未退 缩。她希望通过打开茶产品的销售渠道,盘活 村里现有的茶叶工厂,实现茶叶生产、加工、销 售一体,以茶产业提质增效助力乡村振兴,让茶 叶成为老百姓真正的"幸福绿叶"。

(据《贵州日报》)

### 烈日下的工程建设者



连日来,我市出现持 续高温。7月14日,在中 国中铁投资、中铁广州工 程局承建的金(沙)仁(怀) 桐(梓)高速桐梓河特大桥 建设工地上,建设工人们 正顶着炎炎烈日拼装钢桁 梁。桐梓河特大桥是金仁 桐高速公路的控制性工 程,也是目前贵州省在建 的第二大跨度山区峡谷区 悬索桥,主桥为双塔单跨 钢桁梁悬索桥,主跨965 米, 塔高208米, 桥梁全长 1422米。为了加快施工 进度,项目部制定了详细 的节点目标,采取优化施 工方案等措施,确保钢桁 梁顺利吊装。

(记者 吴凡 摄)